



# СОВЕТСКАЯ ЯРОСЛАВИЯ

www.yarkprf.ru e-mail: yarkprf@mail.ru

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

16+ Газета Ярославского областного отделения КПРФ

прочти и передай другим

№ 20 (717) 4 – 10 июня 2014 г. (дата выхода 4.06.14 г.)

## Нерентабельные малыши

Почему 1 июня мы говорили о защите детей от государства?

### Забота как пиар

Умилительная картинка. На экране телевизора счастливые мама и папа, которым российские спецслужбы привезли из осажденного Славянска застрявшую там дочку (лицо нерезко). И рядом - Уполномоченный по правам ребенка Павел Астахов как «герой дня».

Как не порадоваться столь счастливому исходу? А мне подумалось: вот если бы наше государство так же защищало каждого попавшего в передрягу ребенка... И при чем тут, собственно, г-н Астахов, превративший акцию по спасению девочки в собственный пиар? Он, что ли, совершил героический поступок, рискуя получить пулю в спину?

Я уже как-то отмечала, что 1 июня - один из самых нелюбимых праздников для нашей власти. В этот день президенту В.Путину и премьеру Д.Медведеву надо изображать безграничную любовь к самым маленьким гражданам страны. А это удается плохо. Ведь власть проводит, я бы сказала, антидетскую и антиматеринскую политику.

А господин Астахов, как показало время, призван лишь слегка ретушировать и облагораживать ее. Скоро уже пять лет, как он на этой работе, и пора подвести некоторые итоги. Тем более, что сразу после его назначения очень многие СМИ выражали недоумение. Почему на колоссально нервную и конфликтную должность детского омбудсмена буквально в аварийном порядке был назначен адвокат и телешоумен, который никогда ранее не был замечен в правозащитной деятельности и защите детей? Пишу «в аварийном», потому что его предшественник - величайший профессионал своего дела Алексей Голован продержался на этом хлопотном посту всего... четыре месяца. Вот как успел насолить своей принципиальностью и преданностью делу!

Отнюдь не отрицаю пользу решений, законов и постановлений, которые в последнее время были приняты на государственном уровне для улучшения жизни наших детей. Многие из них приняты как раз под давлением фракции КПРФ в Госдуме. Но спросите и сегодня любую маму из обычной семьи: от кого ей приходится защищать своих ребятишек? И почти каждая, не задумываясь, ответит: «От государства», «От наркотиков», «От телевидения»...

Вспомним: это ведь властвующая «Единая Россия» продавала в 2006 году ежемесячное детское пособие на ребенка в размере 75 рублей и спихнула их выплату на плечи нищих регионов. Сегодня оно колеблется по регионам от 150 до 300 рублей.

А что сделал г-н Астахов для его увеличения? Ничего. Даже задачи такой перед собой не ставит.

А как резко выросли в последние годы цены на детские товары и продукты? Стало ли их снижение предметом заботы детского омбудсмена? Не стало.

Оправдывая непомерно высокие затраты на сочинскую Олимпиаду, власти все уши прожужжали нам о том, что она приведет к росту детско-юно-



В День защиты детей депутаты фракции КПРФ в Ярославской областной Думе А.В. Воробьев и Е.Д. Кузнецова (на снимке - слева на втором плане) вручили подарки детям Ярославского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Медвежонок».

шеского спорта. Пустая говорильня. Не приведет. Потому что все спортивные кружки и секции для детей - платные. Хоть в бассейн, хоть на каток, хоть на футбольное поле. И цены там - космические, для обычной семьи недоступные. Стала ли борьба за снижение этих заоблачных цен в детские кружки и секции приоритетом г-на Астахова? Не стала.

### Стоп платной медицине!

Думаю, многое бы простили ему мамы и папы, если бы он объявил настоящий «крестовый поход» против платного лечения онкологических больных малышей - этого позора олигархической России. В Конституции страны продекларирована бесплатность любой медицинской помощи и образования. А на деле? На деле идет их чудовищная коммерциализация.

Десятки и сотни интернет-сайтов и страниц газет заполнены слезными мольбами убитых горем семей помочь им собрать нужную сумму для операции за границей своему больному раком ребенку. Вот уже и государственный Первый телеканал не стесняется оглашать такие мольбы о помощи. Разве это не срам для страны, которая проводит многомиллиардные увеселительные игрища и собирается организовать у себя чемпионат мира по футболу?

Конституционный суд во главе с В.Зорькиным давно закрыл глаза на рост платной медицины. Закрыл на нее и омбудсмен Павел Алексеевич. И хорошо закрыл. Наши СМИ не раз писали о том, что личного приема у него нет. А обращения на его сайт автоматически пересылаются в регионы. Почему человек стучится в Москву? Да потому что не нашел помощи и защиты на месте.

Стоит ли после всего этого удивляться, что у нас каждый год на 300 тысяч ребятишек становится меньше? Если при советской власти их пищало, кричало и пело песни 40 миллионов,

то сейчас - меньше 25. При этом несколько миллионов - беспризорники, о которых в последние годы вообще перестали говорить. Почему? Если накануне 1-го сентября Геннадий Зюганов не напомним, что у нас не учатся два миллиона бездомных «гаврошей», то о них вообще никто не вспомнит.

Особая боль - дети-сироты. Каждый год, несмотря на помпезно проводимые «год ребенка», «год семьи», их появляется более 100 тысяч. Это в основном социальные сироты - то есть сироты при живых родителях. Цифра, думаю, просто безумная для любой европейской страны и США.

В чем причина социального сиротства? Когда будет остановлен этот конвейер? Четкого и ясного ответа вам никто не даст. Исследований на эту тему никто не проводит, и задачу его искоренения никто не ставит. И помогать детдомовцам при выходе их из приютов государство не спешит. При всех наших «днях защиты».

Вот почему из памяти не выходит майская встреча Дмитрия Медведева в бытность президентом с выпускниками детдомов, привезенных к нему со всей страны. Расположились за столиками попить чайку в Тайнинском саду Кремля.

И вот выпускница тамбовского детдома спрашивает главу государства:

- По окончании учёбы ребёнок выпускается из детского дома. Законодательством предусматривается, что ему положено жильё либо социальная выплата. А если этого не происходит, то ребёнку просто жить негде. Что в этой ситуации делать?

Напрасно вы думаете, что Дмитрий Анатольевич взвился, встал на дыбы и попросил конкретные адреса, где нарушаются законы о праве выходящих из детдомов сирот на отдельное жильё. Ведь многие оказываются попросту выброшенными на улицу. Вы вообще-то задумывались хоть однажды, как складывается судьба бывших детдомовцев?

(Окончание на стр. 5)

## Коммунисты поддерживают обращение в Госдуму по «детям войны»

27 мая на заседании областной Думы фракция КПРФ выступила с предложением поддержать обращение Законодательного собрания республики Карелия в Государственную Думу РФ. Карельские законодатели предлагают установить на федеральном уровне категорию «Дети войны» и определить меры их социальной поддержки. Депутаты большинством голосов (35 - за, 1 - против, 6 - воз-

держались) поддержали инициативу КПРФ и постановили поддержать обращение.

Предложения, изложенные в данном обращении, соответствуют законопроекту о «детях войны», внесённого на рассмотрение в Ярославскую областную Думу фракцией КПРФ, однако, к сожалению, не поддержанному в свое время большинством депутатов.

Николай МИШУРОВ.

## Куда и кто поведёт деревню?

Итак, в сентябре мы должны выбрать глав трёх сельских поселений (Ермаковского, Белосельского и Кременевского) и депутатов местных законодательных органов всех поселений. Выбрать - значит определить для себя нужное, предпочитаемое из наличного. Кто эти люди, нужные и предпочитаемые из наличных для посехонских жителей? Видит ли в них наш избиратель спасителя от тех бед, которые навалились на наш Посехонский край за последние двадцать лет пребывания во власти капиталистов?

Существующая власть создала для села такие условия, что, как ни крутить, концы с концами не свести. Село лишено надёжной опоры - сельскохозяйственного производства. Скот вырезан, земли заброшены. Сельский житель оказался лишённым самого главного - права на труд. Земля-кормилица стала обременительной. Село обезлюдело, постарело и стало бесправным, полностью зависимым от обстоятельств.

Предстоящие выборы дают шанс для начала пути по возрождению села. Но... и правящая партия начала предвыборную работу. Газета «Сельская новь» 21 мая опубликовала статью главы района Н. Н. Белова «Выборы стартовали». В ней он призывает через партию «Единая Россия» пройти предварительный отбор: «Таким образом, партия открывает двери для любых неравнодушных людей, готовых попробовать себя в политике». Там же он предрекает: «... итоговую победу на выборах в сентябре снова одержат народные кандидаты, прошедшие предварительное голосование «Единой России».

Способны ли будут избранные от партии власти политики проводить какие-то собственные решения без её согласия? В статье Н.Н. Белова ни слова о том, какие проблемы села предстоит решать и каким способом, и ни слова об изменении политики правящей партии в отношении села. Они снова хотят собирать под свои знамёна людей, способных лишь выполнять их указания, чтобы ничего не менялось в стране. По российской Конституции власть

в нашей стране принадлежит народу. Так давайте воспользуемся этим правом, донесём до верховной власти, до президента наши предложения по возрождению деревни. А они очень простые: создать условия для современного сельскохозяйственного производства на уровне европейских стран, где на аграрный сектор экономики ежегодно выделяется более 20 процентов расходной статьи всего государственного бюджета. Российский же бюджет предусматривает на поддержку аграрного сектора, уже много лет, всего один процент расходной статьи.

Россия не бедная страна, и ресурсы для возрождения села есть! Давно известно, что открытие одного рабочего места на селе позволяет открыть два-три в городе.

Для начала власть на местах надо отдать неравнодушным, любящим деревню людям, болеющим за будущее России. И не важно, сколько им лет и где они работают. Именно сельские депутаты должны объединиться на региональном уровне, на уровне всей страны для обоснования условий возрождения сельскохозяйственного производства, выработки концепции развития каждого сельского поселения.

(Окончание на стр. 2)



## Пушкинский день России в Ярославле

Приглашаем ярославцев 6 июня (в пятницу) к 14 часам на Красную площадь к памятнику В.И. Ленину.

Ярославское областное отделение Союза писателей России и Ярославский обком КПРФ.

## Уважаемые ярославцы!

8 июня в 15 часов в Центре патриотического воспитания (Дом офицеров) состоится концерт

«Поэзия Пушкина в вокальной музыке», посвященный 215-летию со дня рождения А.С. Пушкина.

В концерте прозвучат романсы и арии на музыку Ф. Глинки, Даргомыжского, Чайковского, Рахманинова и других композиторов.

В концерте примут участие: Владимир Корнилов (тенор), Ирина Куницына (член Союза композиторов) и учащиеся музыкальной школы им. Собинова.

Вход свободный. Справки по телефону 45-58-76.

## Предлагается рубрика:

### «Дядя Петя, ты дурак?»

«Дядя Петя, ты дурак?» Эту фразу произнес маленький мальчик в старом советском фильме, когда дядя Петя предложил ему пустую обертку вместо конфеты.

Вспомнился этот сюжет в связи с тем, как организуется капитальный ремонт домов в Ярославской области. Потому что в реализации этой правительственной программы снова «глядко было на бумаге, да забыли про овраги».

(Окончание на стр. 3)









